	Раздел: Живые организмы: растения

	Тема урока: 
	Лес – легкие нашей планеты.

	Дата:
	[bookmark: _GoBack]13.02.2024

	Ф.И.О. учителя:
	Ингулова Н.Л.

	Класс: 4
	Количество присутствующих:
	Количество отсутствующих:

	Цели обучения, которые необходимо достичь на данном уроке:
	5.2.7.1 извлекать информацию для выполнения конкретной задачи;
5.3.7.1 корректировать текст, исправляя орфографические ошибки с помощью словаря, редактируя предложения.

	Цель урока:
	извлекает информацию для выполнения конкретной задачи;
корректирует текст, исправляя орфографические ошибки с помощью словаря, редактируя предложения.

	Уровни мыслительных навыков:
	Понимание, применение.

	План

	Планируемое время
	Деятельность учителя
	Деятельность учащихся
	Оценивание
	Ресурсы

	Начало урока
2 мин.
	І. Организационный момент.
Психологический настрой 
Создание коллаборативной среды.
«Улыбка»
 Создание коллобаративной среды. Ребята возьмитесь за руку и улыбнитесь друг другу и скажите пожелание.  Скажите, что вы сейчас почувствовали? Я надеюсь, что это ощущение вы сохраните до конца урока.
Деление на группы по стратегии «Бельевая веревка». 
«Дерево», «Лиса», «Дятел».
Актуализация нового материала, его целей и ожидаемых результатов
Задание №1
Для того, чтобы проверить домашнее задание мы поиграем в игру «Горячий стул». На горячий стул садится главный герой, а вы должны задавать вопросы 
[image: Применение новых методов и приемов обучения на уроках музыки, согласно  реализации ФГОС.]
Стадия вызова
Формирует в классе позитивный настрой. 
Стратегия «Пазлы»
Картины леса
Что изображено  на картинах?
Поделитесь впечатлениями, которые вызвали картины. 
- Как вы думаете, ребята, о чем мы будем говорить на уроке? Правильно ребята. Сегодня мы с вами продолжим изучение раздела «Живые организмы: растения» и тема нашего сегодняшнего урока «Лес – легкие нашей планеты».
	
Приветствуют, настраиваются на урок









Делятся на группы







Отвечают на вопросы учителя















Собирают пазлы

Прогнозируют тему урока
	











ФО Словесная похвала

	





Презентация















	Середина урока 
38 мин.
	Уточняет понимание цели и ожидаемых результатов
Словесный метод
Изучение нового материала.
Чтение
Предтекстовый этап
Стратегия «Кинематограф»
-Давайте посмотрим ролик о том, почему лес называют легкими нашей планеты.
Просмотр видеороликов «Лес – легкие нашей планеты».
- о чем этот видеоролик?
- Что вы знаете о лесе?
- Нужны ли леса на нашей планете?
- Зачем они нам нужны?
-  Что будет, если леса исчезнут?

Текстовый этап
Чтение  текста
Индивидуальная работа 
Стратегия «Чтение по цепочке».
Групповая работа
Задание для групп:
1 группа:
- Определите тему текста
- Определите стиль речи
- Выделите ключевые слова
- Почему лес называют легкими нашей планеты?
Составьте кластер
Лес – легкие нашей планеты.
2 группа: 
- Определите основную мысль текста.
- Определите тип речи
- Выделите ключевые слова
Составьте кластер
- Какие проблемы волнуют автора?
 Составьте рекламный постер «Берегите лес!»
Работа на платформе Вордвоол
Ответить на вопросы:
1. Почему вы думаете, что живым существам нужен кислород?
2.Объясните, на какие процессы в природе влияет лес?
3.С какими проблемами в природе связано появление искусственных насаждений?
4.Дайте объяснение, почему лес считают «зелеными легкими нашей планеты»?
5.Предположите, что произойдет, если на земле исчезнут все леса?
6.Что поглощает лес из атмосферы?
2.Верно ли, что лес играет важную роль в жизни планеты?
3.Согласны ли вы с высказыванием, что для роста деревьев нужен солнечный свет?
4.Нужно ли заботиться о природе?
5.Какую площадь суши занимают леса?

Физминутка «Листопад»

Послетекстовый этап
Письмо
Парная работа
Стратегия «Исследователи»
Задание: в паре с другом проведите исследование на тему «Как деревья влияют на самочувствие человека?» и составить ментальную карту
Защита своих работ.

Практическая часть
Объяснение грамматического правила учителем.

Индивидуальная работа
Задание: выписать из текста грамматические основы предложения. Чем выражены подлежащее и сказуемое?

Групповая работа
Игра «Восстанови»
Восстанавливают порядок слов в предложении
1 группа:
Говорят, что озёра - это «глаза Земли». Красивое сравнение, не правда ли? 
2 группа:
А вот лес  называют « легкими нашей планеты». И не просто «лёгкими», а «зелёными  лёгкими».

Задание для ООП:
1. прочитать текст по слогам
2. ответить на вопросы с помощью наводящих вопросов учителя
3.нарисовать лес по заданной картинке.
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Смотрят видеоролик 










Читают текст по цепочке




Работают в группе


















Работают на платформе
























Работают в паре

Составляют ментальную карту

Защищают свои работы








Находят подлежащее и сказуемое

	
	Дескрипторы
	Баллы

	Читает текст
	1

	Определяет тему/основную мысль текста
	1

	Определяет тип/ стиль текста
	1

	Выделяет ключевые слова
	1

	Составляет кластер/ постер
	1

	Отвечает на вопрос
	1

	Составляет ментальную карту
	1

	Выписывает подлежащее и сказуемое
	1

	Правильно восстанавливает порядок слов в предложении
	1

	Соблюдает речевые навыки
	1

	итого
	10



































	
видеоролик «Лес – легкие нашей планеты».
https://yandex.kz/video/preview/5941724437080933272






Платформа Вордвоол
https://wordwall.net/ru/resource/67941073
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Ресурсы 

[image: https://avatars.mds.yandex.net/i?id=b26302b1d12559ca7f0d75c0cf1cd01ff9df14c3-9230514-images-thumbs&n=13]









А4 карандаши фломастеры










	Конец урока
5 мин.
	Обратная связь.
«Пять пальцев»
[image: Рефлексия в SMART LAB]

Рефлексия настроения
Оценивание.
Учитель оценивает работу учеников.
Домашнее задание:  составить синквейн к слову лес
	
Ученики дают обратную связь  

отвечают на вопросы.



Записывают в дневники домашнее задание.
	
	
Рефлексия настроения

[image: https://shareslide.ru/img/thumbs/248d3951f5868321b98722a172f9118c-800x.jpg]




РЕСУРСЫ
Приложение 1
Лес – легкие нашей планеты

Говорят, что озёра - это «глаза Земли». Красивое сравнение, не правда ли? 
А вот лес  называют « легкими нашей планеты». И не просто «лёгкими», а «зелёными  лёгкими». Конечно же, вы догадались, почему?
Потому что  в лесу растут деревья, а они, как известно,  в основном  зелёного цвета. И именно деревья поглощают углекислый газ, а выделяют кислород, который необходим всем живым существам на нашей планете для дыхания. Так  планета наша очищается  от газообразований.  Что ещё нужно для того, чтобы  мы дышали чистым воздухом? Правильно! Солнышко! Лес без солнца расти не будет. Солнышко светит, лес зеленеет, а мы свободно дышим. Лес вырабатывает чистый воздух для наших легких.
В лесу растет очень много различных деревьев, трав, цветов. Здесь  нашли себе приют звери, птицы, насекомые. И все они чувствуют себя здесь легко и  свободно.
В лес едут  после  трудового дня отдыхать, собирать ягоды и грибы.
В настоящее время леса занимают около трети площади суши. Но многие леса погибают от пожаров, от засухи. И всем людям нашей планеты надо беречь лес для того, чтобы сохранить главный источник  чистого воздуха - источник кислорода. Ведь без него начнутся необратимые изменения на Земле. Это создаст  серьёзные  проблемы  для всех живых существ на планете. Чтобы природа могла позаботиться о нас, нам нужно заботиться о природе.  (А.Штеер)

Деление на группы:
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